
    Gemeinde Hausen bei Würzburg 
 

 Kurzprotokoll über die 
81. Sitzung des Gemeinderates 

 
 

TOP  1 Nachrichtliche Mitteilung über Vorlage im Genehmigungsfreistellungsverfah-ren: Tekturplanung zur Genehmigung des Bauantrages zur Errichtung eines Bistros mit Parkplätzen auf dem Grundstück Am Wiesenweg 31, Fl. Nr. 
407/10, Gemarkung und GT Erbshausen 

 
Erster Bürgermeister Bernd Schraud führt aus, dass das Grundstück im Geltungsbereich des rechtsverbindlichen Bebauungsplans „Wiesenweg 2 Bebauungsplanänderung Nr. 1“ liegt. Es 
handelt sich um ein Gewerbegebiet gemäß § 8 Baunutzungsverordnung (BauNVO).  Der Bauantrag zur Errichtung des Bistros wurde in der Sitzung vom 17.11.2016 behandelt und 
der Gemeinderat stimmte dem Antrag zu. Da das Bauvorhaben den Festsetzungen des Bebauungsplans entsprach, wurde der Antrag auf 
Baugenehmigung nach der Sitzung vom Entwurfsverfasser in eine Vorlage im Genehmigungs-freistellungsverfahren geändert und in dieser Form an das Landratsamt weitergeleitet.  
Bei einer Baukontrolle am 18.05.2017 wurde festgestellt, dass abweichend von der eingereich-ten Planung gebaut worden ist. Daraufhin hat das Landratsamt mit Schreiben vom 28.06.2017 
die erneute Vorlage eines Bauantrages bzw. der Unterlagen im Genehmigungsfreistellungsver-fahren gefordert, in der auch die vorhandene Lagerbox, die mobile Kühlzelle sowie das Lager-regal enthalten sind. 
 Entsprechend dem ursprünglichen Verfahren wurde die Tekturplanung im Genehmigungsfrei-
stellungsverfahren eingereicht.  zur Kenntnis genommen  
  
 
TOP  2 Neuerlass der Satzung über die Erhebung von Verwaltungskosten 
 Erster Bürgermeister Bernd Schraud erläutert, dass die vorgesehene Änderung nicht die Kos-
tensatzung selbst betrifft, sondern lediglich die Anlage „Kommunales Kostenverzeichnis“. Bisher hat die Gemeinde keine Gebühr für Vollstreckungskosten erhoben. Da solche Fälle aber immer öfter anfallen, soll eine Gebühr im Bereich von € 25 bis € 50 pro Verwaltungsakt im Kostenver-
zeichnis aufgenommen werden.  Beschluss: 
Der Gemeinderat Hausen bei Würzburg beschließt die Aufnahme einer Gebühr für Voll-
streckungskosten im Kommunalen Kostenverzeichnis in Höhe von € 25,00 bis € 50,00.  einstimmig beschlossen Ja 12   
  



 

TOP  3 Verschiedenes 
 
TOP  3.1 Planung Gemeindewandertag 2018 
 Erster Bürgermeister Bernd Schraud teilt mit, dass er sich zur Planung des Gemeindewander-tages am 15. Februar um 17:00 Uhr mit Drittem Bürgermeister Peter Weber und dem Revier-
förster Herr Hahn im Rathaus trifft. Das diesjährige Thema soll wie bereits besprochen das Jubi-läum des Eigenjagdreviers sein. Gerne können auch weitere Gemeinderäte an der Planung 
teilnehmen.  zur Kenntnis genommen  
  
TOP  3.2 Antrag auf Zuschuss zum Besuch der Partnergemeinde Villerville 
 
Erster Bürgermeister Bernd Schraud liest das Schreiben des Partnerschaftskomitees vor, in dem mitgeteilt wird, dass man nach dem Besuch der französischen Freunde im letzten Jahr mit 
einer Einladung nach Villerville zum Dorffest im August rechnet. Da die finanziellen Mittel des Komitees für den Besuch der Franzosen völlig aufgebraucht wur-den, will man versuchen, eine Förderung der EU zu erhalten. Partnerschaftstreffen, an denen 
die Bürgermeister und Gemeinderäte teilnehmen, werden mit hoher Wahrscheinlichkeit mit mind. 5.000 Euro gefördert. Der hierfür nötige Antrag muss von der Gemeinde bis Ende Februar 
2018 bei der Europäischen Kommission gestellt werden.  Da die EU-Förderung nicht sicher ist, bittet das Komitee, mit Hinweis auf die große Bedeutung 
gegenseitiger Besuche für die Partnerschaft, darum, im Haushalt einen Fahrtkostenzuschuss von 2.000 Euro vorzusehen. 
 Im Gemeinderat besteht Einigkeit darüber, dass die Partnerschaft mit der französischen Ge-meinde gefördert werden soll. Für die nächste Sitzung wird daher ein Beschluss zur Einstellung 
des Betrages im Haushalt 2018 vorgesehen.  zur Kenntnis genommen  


